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分数型漸化式の解法を学ぶ (Part Ⅱ)

それでは,一般的な分数型漸化式 の+1=器 の解法について学ぼう

最初に言っておきますが, このタイプの漸化式が出題される時は,妥
贅楚雇臭べ変こ

ので,その誘導に従え

ば解けるようになっています だから,一般的な解法を暗記する必要は全くありません しかし,あ る程
度,背景を知っておいた方が,誘導に上手く乗っかれると思うので,解説したいと思います
●注 分数型漸化式は前回の Part Iの型がメインです まずはこの型を確実にマスターすること 今
回の L武 Ⅱ は無理畔 習する煙 はありません

ぅん υ ttlメ 星11紺 ::al_

α″+1==
pαη tt g
γαπ+s (ps― gγ キ 0, γキ 0)

概ね 2通 りの解法があります

例えば,次のような意味ありげな誘導が付いた問題があります εフ属¥電l辱署芝才先ぇり3ん 1
条件 αl=4,

とおくと,数列 {bη }は等比数列になることを示し,数列 {♭η}の一般項を求めよ

数列{απ}の一般項を求めよ

考え方 これらの置き換えが何を意味するのかわかりませんが,と りあえずやってみます {bη }が等比
数列であることを示すには,うη+1=pぅれの形になることを示せばよいので,始めからこの形になることを

想定して解いていきます
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よって, ,斬化式 αη+1=器 を代入すると,
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珍注 厳密には,この問題の場合も,αη>0であることを示してからαηキ ー4であることを述べないといけませんたまあいいでしょテク,フフ…
この解法の最大のポイントは「数列 {場 }が等比数列であることJだ ったわけですが,も しこのことが指

示されなかった場合どうしますか つまり単に「数列 {b″ }が満たすlll化式を求めよ」と言われたら?
とりあえず,bη+1と うηの関係式を求めねばならないので次のような解答になると思います。
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″注 厳密には,こ の問題の場合も,ろπキ 1で あることも述べねばなりませんが,こ れも別にいいで
しょう

このロロロ では,磁+1と bη だけの関係式を作るために,αη+1と αηを消去しようと考えたわけです
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に上げて,αれ+1を求めました あとは解答の通り まあ単純と言えば単純ですが,計算過程がややメンド
ウな気が します やはり,「数列 {うπ}が等比数列であることJと いう最初の指示のありがたみを感 じずには

いられません

いずれにしても「{ろ″}は等比数列である」ことが最大のポイントであり,
けですが,それにしても,上手く行き過ぎている解答です   けぇまゃ

そのことを利用して解いたわ
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